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Bu testte 20 soru vardir.
Sinav suresi 40 dakikadir. E e

3 yanlis 1 dodruyu gétiirecektir. OABEODSF
Cevaplarinizi optikte kutucuklarin digina tagirmadan ve kursun kalemle isaretleyiniz.
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1. Asagida zaman kismi dakika ve saniye tUriinden birer tam sayi olan videonun tablet ekranindaki gé-
rintisd verilmigtir.
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Dakika Saniye Dakika Saniye

Bu video goriintiistiinde soldaki zaman b&limi videonun 32 dakika 15 saniyelik kisminin izlendigini,
sagdaki zaman boliimi ise videonun 87 dakika 45 saniyelik kisminin kaldigini gdstermektedir.

Buna gore bu videonun tam yarisinin izlenmesine 10 dakika 15 saniye kaldiginda tablet ekrani-
nin goriintiisii agagidakilerden hangisi gibi olur?
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2. Elif ve Nisa isimli iki gocugu olan bir anne, egitici kartlarla bitki, hayvan ve egya resimlerini gocuklarina

6gdretmek cocuklariyla birlikte bir oyun oynuyor.
Bu gocuklar dogru veya yanhs bildikleri her kart igin Tablo - 1°’deki puanlari kazaniyorlar.
Tablo - 1: Oyundaki Dogru ve Yanlis Cevaplara Karsilik Gelen Puanlar

Hayvanlar

Bitkiler

Esyalar

Anneleri yedi kart Gzerindeki resimleri Elif ve Nisa’ya sordugunda ¢ocuklarin cevaplari asagida verilen
tablodaki gibi olmustur. Dodru veya yanlig cevaplar kartlarin (izerindeki resimlere goére degerlendiril-
migtir.

Tablo - 2: Elif ve Nisa’'nin Kartlara Verdigi Cevaplar

Kedi ‘ Papatya | An ‘ Silgi ‘ Kasik ’ Cilek ‘ Kedi
Hayvan Bitki Esya Bitki Esya Bitki Hayvan
Hayvan Hayvan Hayvan Hayvan Bitki Esya Bitki

Tablo - 2’deki sonuclara gore bu iki gocugun aldiklari puanlarin farkinin mutlak degeri agagida-
kilerden hangisidir?

A1 B)16 ¢) 20 D) 27

Asagida Uzerlerinde birer tam sayi yazili olan alt1 labut ve bir bowling topuna ait gérsel verilmistir.

Bu labutlara atig yapan bir oyuncunun bowling topu ile labutlardan birini vurmasi durumunda, bowling
topu ile vurdugu labut Gzerinde yazan tam sayi garpiliyor ve bulunan sonug ile diger 5 labut lizerine
yazan tam sayilar toplanarak oyun puani belirleniyor.

Buna gore bir oyuncunun labutlardan birini vurdugunda alabilece@i puan en az kagtir?

A)-16 B)-8 ¢)o D)6
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4. Asagida °C cinsinden sicaklik degerlerinin karsilik geldigi renkler verilmigtir.

=20 15 -10 -5 0 5 10 15 20 30

Ulkemizin dért sehrinin 2019 yili aylarina ait ortalama sicaklik dederleri asagidaki gibi renklerle gosterilmistir.

Ankara

Erzurum

Nigde

Aylar 1. 2. 3 4 5 6 7. & 9 10 M. 12

Sivas

Buna gore bu dort sehrin sicaklik degeriyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ankara’nin ocak ve temmuz aylarindaki ortalama sicaklik degerinin farki 40°C’dir.
B) Erzurum’un yil boyunca sicaklik farki 50°C’dir.

¢) Nigde'nin kasim ve ocak aylarindaki sicaklik farki 20°C’dir.

D) Sivas'in sonbahar aylarindaki sicaklik ortalamasi —10°C’dir.

5. Asagida 5x5 birimlik bir say tablosu ve bu tabloda sada - sola, yukar - agagi hareket edebilen 2x2
birimlik kare biciminde bir toplama cercevesi verilmistir.
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Bu say gergevesi, tablonun tzerine kenarlari tablonun kenarlari ile gakigacak sekilde yerlegtiriliyor.
Ornegin bu tabloda sayi gergevesi gérselde verildigi gibi 4, 5, 9 ve 10 sayilarini icine alacak sekilde yerles-
tirilmistir ve gergevenin igindeki sayilarin toplami 4 + 5 + 9 + 10 = 28'dir.

Bu gergeve 0 sayisini igine alacak sekilde yerlestirildiginde asagidaki sonuglardan hangisi elde
edilemez?

A) 12 B)-8 €) 10 D) 14
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Asagida, 18 kisilik bir sinifta mizik ve resim derslerinden hangisinin daha cok tercih edildigini 6gren-
mek igin kullanilan tam sayilarla puanlandiriimig bir élgek ve bu siniftan bazi égrencilerin bu dlgekte
her iki ders igin yaptiklari dederlendirmeye ait tablo verilmigtir. Bu dlgek {izerinde verilen tam sayilar
dersin tercih edilmesine ait dl¢ltlerin puanini vermektedir.

-2 -1 0 1 2
Ogek: O O O O O
Hi¢ sevmem Sevmem Kararsizim Severim Cok severim
Ogrenciler Miizik Dersi Olgiitii Resim Dersi Olgiitii
Elif 2 2
Buse 2 2
Semih 2 2
Efe 2 1
Zeynep 1 0
Cansu 1 0
Ebrar 1 -1
Hilal 0 -1
Oguz 0 -1
Salih -1 -2
Ayse -1 -2
Belinay -2 -2

Bir ders i¢in tim 6gdrencilerin verdidi puanlarin toplami, o derse ait tercih edilme puanini vermektedir.

Bu olgekte her 6grenci her bir dersi bir kez degerlendirdigine gore miizik ve resim dersinin ter-
cih edilme puanlan toplami en az kagtir?

A)-24 B)—19 €)-12 D)-5
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7. Asagida verilen diizenekte silindir seklindeki bélimlerin iginde (izerlerinde yalnizca birer tam sayi ya-
zan altigar adet top bulunmaktadir.

Bu dizeneklerin altlarinda bulunan deliklerden birer adet top alindiginda bir istteki top, alinan topun
yerine asagi dogru hareket ediyor.

Bilge, diizenek sekildeki konumda iken deliklerden toplam 5 tane top aldiktan sonra toplar hareket
ediyor ve dizenekte kirmizi ile gosterilen bélimde gorunen toplarin Gzerindeki sayilar garpiyor.

Buna gore Bilge’nin elde edebilecegi en biiyiik deger ile en kiigiik degerin toplami kagtir?

A) -25 B)-23 ¢)-11 D)o

&.  Volkan'in her bir ylizeyinde birer tam sayi yazan kip seklinde tasarladidi bir zarin kapali ve agik haline
ait gériinimleri agagida verilmigtir.

Volkan, bu zari sekiz kez havaya atarak Ust ylziine gelen sayilari not ediyor. Volkan’in bu atiglan so-
nucunda 4 kez pozitif bir tam sayinin, 4 kez negatif bir tam sayinin ve zarin her ylzeyinin en az bir kez
st ylze geldidi gérilmustir.

Buna gore Volkan’in zar atiglan sonucunda zarin iist yiizeyine gelen tam sayilarin toplami en az
kactir?

A)-2 B) -1 04 D)5
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9. Asagida verilen 3x3'lik tabloya -5 ile 5 arasindaki tam sayilarin tamami, her biri gri bélgelerden birine
gelecek sekilde yazilacaktir.

Bu tabloda altigenlerin igine kendisine komsu olan gri bélgelerdeki tam sayilarin garpimi yazilacaktir.
Ornegin sayilar asagidaki gibi yerlestirilirse altigen bélgelere yazilacak sayilar asagidaki gibi olur.
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Buna gore altigen bolgelerin igine yazilan sayilarin toplaminin tam sayilarda ¢garpma igsleminin
yutan elemanina esit olmasi igin hangi harf ile gosterilen bolgeye 0 sayisi yazilmaldir?

Aa B)b €)c Dd

10. Asagida sadece 6n ylzlerinde birer tam sayinin yazili oldugu 3 sari ve 3 kirmizi kart verilmigtir.

! Sari kartlar taban ve kirmizi kartlar ls olmak Ulzere bu kartlar kullanilarak yandaki gibi tsli
ifadeler olusturulacaktir.

Buna gore elde edilebilecek iislii ifadelerin tamamindan kag¢ tanesinin sonucu negatiftir?

A1 B)2 0)3 D)4
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Kenar uzunluklari 6 birim, 8 birim ve 10 birim olan bir licgenin A kdsesi, ardigik sayilarin arasinin 1 br oldugu
sayl dogrusunda 10 tam sayisinin bulundugu noktaya gelecek sekilde asagdidaki gibi yerlestirilmistir.

¥ Cam 105y

8br 6 br

——t———2———>
-10-9 -8 -7 6 5 -4 -3 -2 101 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Bu lg¢gen kaydinimadan ok yoninde kenarlar lGzerinde déndirilerek hareket ettirildikten sonra Ug-
genin A kdsesinin sayl dogrusu Uzerinde denk geldidi tam sayilarin bulundugu noktalar mavi renk ile
isaretleniyor.

Buna gore licgen hareket ettirildikten sonra isaretlenen 5. mavi nokta, say! dogrusu iizerinde
hangi tam sayiya denk gelir?

A)-100 B) -104 ¢)-110 D)-118

Arif Ogretmen, 6grencilerine tam sayilarla toplama islemi konusunu dgretmek amaciyla lizerinde tam
sayl yazan kartlarin asili oldugu bir ipi sinifina getirerek asmistir.
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Arif Ogretmen, égrencilerinden numaralandirilmis kisimlardan birini secerek ipi iki pargaya ayirmalari-
ni istemistir.

Buna gore 6grenciler ipi kag numarali yerden keserse solda kalan parganin lizerindeki kartlarda
yazan sayilarin toplam ile sagda kalan parganin lzerindeki kartlarda yazan sayilarin toplami
birbirine esit olur?

A4 B)3 0)2 D)1
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13. Asagida hatasiz ¢alisan baskdllerin her ikisinin de ibresi 0 sayinin oldugu gizgiyi gdstermektedir. Agir-
liklan kilogram cinsinden Glgen bu baskdllerde ardigik dogal sayilar, 125 tane eg aralikli gizgi ile goste-
rilmigtir.

Asagida él¢ciim ayari bozulan bu iki baskiiliin lizerinde agirlik bulunmadidi durumda gdstergelerine ait
gorinimleri verilmistir.

Bu bozuk baskullerde adirliklarini dlgen kisilerin hangi baskulde tartildiklari ve o baskulldeki agirlik
6lcum sonugclar agagidaki tabloda verilmigtir.

Kisi ‘ Siyah Baskiil ’ Mavi Baskiil
Serife 50 kg
Berfin 60 kg

Buna gore Serife ile Berfin’in kilolari arasindaki farkin mutlak degeri agagidakilerden hangisidir?

A5 B) 15 0) 25 D) 35
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Asagida verilen kutularda lzerinde birer tam sayinin yazih oldugu toplar bulunmaktadir.

" Asya’nin Kutusu ~ Cem'in Kutusu

Asya ve Cem, "Balmat” oyunu oynamak igin yukarida verilen kutulardaki toplari kullaniyorlar.

Bu oyun asagida verilen kurallara gére oynanmaktadir:

* Oyunculara tam sayilarda toplama ve ¢ikarma iglemleriyle ilgili sorular sorulur.

» Soruya dogru cevap veren oyuncunun kutusundan lizerinde en kig¢iik tam sayi yazil olan top gikartilir.

* Soruya yanlis cevap veren oyuncunun kutusundan Gzerinde en biy(k tam say! yazili olan top cikar-
tilir.

Asya ve Cem’e bu oyunda sorulan sorular ve onlarin bu sorulara verdikleri cevaplar asagidaki tabloda

verilmistir.

Soru No ‘ Soru ‘ Asya ‘ Cem
L H--0=? +3 =2
2 (+3) - (+9)=? +12 -6
3 (-5) + (+3)=7 +8 -2
4 (+6) + (-B)="7 0 +12

Buna gore oyun siiresince kaginci soruya verilen cevaptan sonra iki kutuda da kalan toplarin
lizerinde yazili olan sayilarin toplami birbirine esit olmustur?

A1 B)2 €)3 D)4

Bir bankadaki her ¢alisandan bir glinde bankanin kredi karti icin 10 tane yeni musteriyi bankaya kazan-
dirmalari isteniyor.

Asagida verilen tabloda, bankada ¢alisan 5 kisinin bir glinde kazandirdigi muUsteri sayisi, istenilenden
fazla ise kag tane fazla oldugu ( + ) isaretiyle, az ise kag tane az oldugu ( — ) isaretiyle gosterilmistir.

Tabloda verilenlere gore 5 galisan bir glinde toplam kag¢ miisteriyi bankaya kazandirmigtir?

A) 37 B) 41 ) 43 D) 45




16.

MATEMATIK DENEME - 1

Bilgi: Uslii ifade, bir sayinin kendisi ile garpimlarinin kisa yoldan gésterimidir.

Bir dogal sayiyi kendisiyle carpmak, o sayinin karesine esittir. Bu Uslu sayiyl, o sayinin karesi olarak okuruz.

Bir dogdal sayiy! kendisiyle iki kez garpmak, o sayinin kipine esittir. Bu Usld sayiyl, o sayinin kipt
olarak okuruz.

LI T T T T T

KASIM
Pazartesi Sal Carsamba Persembe Cuma
1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 1" 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30

Burgin; kasim ayinin herhangi bir dogal sayinin karesi veya klpu olan tarihli glinlerinde 80 sayfa, diger
glinlerde elliser sayfa kitap okumaktadir.

Burgin, kasim ay1 boyunca her giin kitap okuduguna gore kasim ayinda okudugu toplam sayfa
sayisi kagtir?

A) 1550 B) 1630 ¢) 1710 D) 1790
17. ave b birer tam sayi olmak Uizere; @ b = a?-b?seklinde bir iglem tanimlaniyor.

Buna gore -5 -9 igleminin sonucu kagtir?

A) =33 B) 17 )17 D) 33
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18. Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmigtir.

: Igine yazilan ifadenin mutlak degerini alr.

— : Altigensel bélgelerin igine yazilan ifadeleri toplar.

— : ve — islemlerinden elde edilen sonuglar birbiri ile ¢arpar.

8 —(=1 :8+(-1)=7

-7 8 — -1 :7.7=49
Bu sekillerle agagdidaki gibi bir iglem tanimlaniyor.
-10 -3 — -8
Buna gore tanimlanan bu iglemin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -110 B) -50 ) 50 D) 110

19. Omer, bir deney kabindaki suyun 50°C’den —20°C'ye kadar sogumasi igin gegen zamani 5°C’lik élgim
araliklariyla gézlemleyerek bir tablo yapmigtir. Bu tablonun tzerine su dékaldigu igin belirli bir kismi
okunmaktadir.

Sicaklik araligi Soguma siiresi
50°C - 45°C 120 saniye
45°C - 40°C 120 saniye
40°C - 35°C 120 saniye
35°C - 30°C 120 saniye

Omer, tablonun her bir satirindaki sojuma siirelerinin ayni oldugunu gézlemlemistir.

Buna gore suyun 30°C’den -20°C’ye kadar olan soguma siiresinin dakika cinsinden degeri aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 20 B) 40 ) 60 D) 100
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20. Furkan, tam sayilarin tam sayi kuvvetleri konusunu pekistirmek amaciyla bir etkinlik hazirliyor.

Bu etkinlikte Gizerinde tam sayilarin yazili oldugu alti adet kareden olusan bir taban karti ile bir kenar
uzunlugu kare seklindeki taban kartinin bir kenar uzunluguna eg olan alt adet eskenar tc¢gen seklin-
deki bir kuvvet karti kullanilacaktir.

Bu etkinlikte Furkan, kendisine sdylenen bir sayinin pozitif tam sayi ¢arpanlarini kigukten blyluge
dogru soldaki kuvvet kartindan baglayarak tzerlerine sirasiyla yazacaktir. Daha sonra kuvvet kartlarini
déndirmeden taban kartlarinin (zerine yerlestirerek Usli ifadeler olugturacaktir. Bu Usli ifadelerden
degeri pozitif olanlari kirmizi renge ve dederi negatif olanlari ise mavi renge boyayacaktir.

Ornegin Furkan’a 20 sayisi sdylenirse etkinlik kartlari agagidaki gibi boyanir ve dizilir.

TITTTE

Buna gore Furkan’a asagidaki sayilardan hangisi soylenirse biitiin kutular kirmizi renge boyanir?

A) 45 B) 30 ¢) 28 D) 18
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